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Vorlage zur Anerkennung Gleichwertiger Leistungen
Template for the recognition of equivalent coursework

im Rahmen des Promotionsstudiums nach der Promotionsordnung der Universität Mannheim zur Erlangung des Doktorgrades der Sozialwissenschaften 2024
for the doctoral program in accordance with the Regulations and Procedures Governing the Doctoral Degree at the School of Social Sciences of the University of Mannheim of 2024
	Vor- und Nachname:
First and last name
	


	Promotionsfach:
Field of study
	Bitte auswählen / Please choose


	Datum:
Date
	



	Bitte beachten Sie:
Es können alle Leistungen, die nach dem zur Promotion berechtigenden Studienabschluss erbracht wurden, zur Anrechnung vorgelegt werden. Vergleichbare, hier aber nicht aufgelistete Leistungen, können auf schriftlich begründeten Antrag anerkannt werden. Zur Erreichung der Gesamtsumme von 30 ECTS-Punkten müssen mindestens vier verschiedene Qualifizierungsmaßnahmen absolviert worden sein. Die untenstehende Tabelle soll als Vorlage für Ihre einzureichenden Leistungen dienen. Bitte senden Sie sie uns digital an doctoral.sowi@uni-mannheim.de. Wir melden uns nach der Anerkennung oder bei Fragen bei Ihnen. Bitte legen Sie für alle Leistungen Belege in pdf-Form bei. Verschiede Arten von Belegen können eingereicht werden: Teilnahmezertifikate/Bescheinigungen (z.B. Kurse am HDZ), Auszüge aus Konferenzprogrammen, Bescheinigungen der ausrichtenden oder betreuenden Einheiten (z.B. durchgeführte oder besuchte Lehrveranstaltungen), Annahmebestätigungen für eingereichte Publikationen, E-Mail-Korrespondenz (Forschungsaufenthalte). 

Please note:
Any coursework and examination that was completed after the degree qualifying students to pursue a doctorate can be recognized. Comparable achievements, not listed in this document, can be recognized by written request. To achieve the total amount of 30 ECTS credits, at least four different qualification measures must be completed. The table below can be used as a template for equivalencies. Please submit by e-mail to  doctoral.sowi@uni-mannheim.de. We will get back to you once we approved the ECTS or with any questions. Please submit proof for all coursework (pdf format). Different kinds of proof can be submitted: Certificates of participation, (e.g. courses at the HDZ), abstracts of conference programs, confirmations issued by organizers or supervisor (e.g. courses taught or attended by the doctoral candidate), proof of acceptance for submitted publications, e-mail correspondence (research stays).


	Art der Leistung  /Type of qualification measure
	Datum/Semester
Date/term
	Berechnung der ECTS / Calculation of ECTS
	ECTS 
Doktorand*in
ECTS doctoral student
	ECTS Dekan
ECTS Dean

	Durchgeführte Lehrveranstaltungen im Rahmen der an der Fakultät angebotenen Studiengänge  / courses taught by the doctoral student as part of the degree programs offered at the School of Social Sciences.
	

	entsprechend der anrechenbaren Arbeitsstunden in ECTS-Punkte umgerechnet / converted into ECTS credits according to the number of working hours that can be credited.[footnoteRef:1] [1:  Als Arbeitszeit von Lehrenden wird in der Regel das Dreifache der Kontaktzeit anerkannt. Bei einer zweistündigen Lehrveranstaltung über 15 Veranstaltungswochen ergibt dies 90 Stunden oder 3 ECTS. Working hours are usually three times the amount of contact hours. For a two-hour course of 15 weeks, this means 90 hours or 3 ECTS.] 

	
	

	Titel durchgeführte Lehrveranstaltung /Title of course 

	
	
	
	

	Besuchte Kurse zur Hochschuldidaktik im Rahmen des HDZ 
courses for professional development at the Center for Teaching and Learning (HDZ) attended by the doctoral student
	
	gemäß ihrer HDZ-Arbeitseinheiten in ECTS-Punkte umgerechnet / converted into ECTS credits in accordance with HDZ working units[footnoteRef:2]   [2:  30 volle Arbeitseinheiten ergeben 1ECTS-Punkt.  30 full working units equal 1 ECTS.] 

	
	

	Titel besuchter Kurs HDZ / Title of HDZ course attended

	
	
	
	

	Besuchte akademische Summer-Schools und Workshops
academic summer schools and workshops attended
	
	30 Std. = 1 ECTS / 30 hrs= 1ECTS[footnoteRef:3] [3:  Soweit keine ECTS-Punkte zugeordnet, pro angefangenen 30 Std. Präsenz- und Vorbereitungszeit 1 ECTS-Punkt. If no ECTS credits are intended for this coursework, doctoral students are awarded one ECTS credit for each unit of 30 hours–or part thereof–of attendance and preparation time.] 


	
	

	Titel besuchte Summer School/Workshop + URL
Title of academic summer school/workshop attended + URL

	
	
	
	

	Organisation und/oder Leitung von akademischen Workshops und Summer Schools / organizing and/or holding academic workshops and summer schools
	
	dreifacher Wert der Präsenzstunden in der Veranstaltung in ECTS-Punkte / triple number of attendance hours in the course to calculate the number of credits.
	
	

	Titel Workshop oder Summer School
Title workshop or summer school

	
	
	
	

	Besuchte Lehrveranstaltungen zur Erlangung methodischer, 
wissenschaftlicher oder spezifischer technischer Kompetenzen 
courses teaching methodological, scientific, or specific technical competencies attended
	
	30 Std. = 1 ECTS / 30hrs= 1 ECTS [footnoteRef:4] [4:  Soweit keine ECTS-Punkte zugeordnet, pro angefangenen 30 Std. Präsenz- und Vorbereitungszeit 1 ECTS-Punkt. If no ECTS credits are intended for this coursework, doctoral students are awarded one ECTS credit for each unit of 30 hours–or part thereof–of attendance and preparation time.] 


	
	

	Titel besuchte Lehrveranstaltung, ausrichtende Einheit, Relevanz für Dissertation
Title of course attended, organizing unit, relevance for dissertation

	
	
	
	

	aktive Teilnahme an Konferenzen mit eigenem wiss. Beitrag  
active participation in conferences with an academic contribution
	
	mit gehaltener Präsentation: 4 ECTS, mit präsentiertem Poster: 3 ECTS; including a presentation: 4 ECTS, for a poster: 3 ECTS.
	
	

	Präsentation oder Poster Titel, Konferenzname + URL 
Title of presentation/poster, title of conference + URL

	
	
	
	

	Einreichen eines Manuskriptes, welches in keinerlei Beziehung zur Doktorarbeit steht, in einem wiss. Journal / Submission of a manuscript that is in no relation to the doctoral dissertation to an academic journal
	
	4 ECTS
	
	

	Titel eingereichtes Manuskript und Angaben zu Journal (Titel, Webseite) 
Title of submitted manuscript and information on journal (title, website)

	
	
	
	

	besuchte Kolloquien der sein Promotionsvorhaben betreuenden Lehreinheit / colloquia of the educational unit supervising the dissertation project attended by the doctoral student
	
	entsprechend ihrer ECTS-Punktzahl 
according to the ECTS credits assigned to them
	
	

	Titel besuchtes Kolloquium, betreuende Einheit
Title colloqium, educational unit/chair

	
	
	
	

	Forschungsaufenthalte an anderen Universitäten oder Forschungsinstituten / research stays at other universities or research institutions
	
	0,5 ECTS pro Aufenthaltswoche 
0,5 ECTS per week of stay
	
	

	Forschungsinstitut/Universität 
Research institution / university
	
	
	
	

	besuchte wiss. Vorträge an der Universität Mannheim 
academic talks at the University of Mannheim attended
	
	für insgesamt 14 Vorträge 2 ECTS-Punkte 
14 lectures equaling 2 ECTS credits
	
	

	Titel besuchter wiss. Vortrag, ausrichtende Einheit, Datum
Title of scientific talk attended, organizing unit, date

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	ECTS insgesamt:
Total ECTS credits:
	
	





	Die Überprüfung der eingereichten Nachweise für einem Promotionsstudium gleichwertige Leistungen hat ergeben, dass mindestens 30 ECTS-Leistungspunkte in vier verschiedenen Qualifikationsbereichen erreicht wurden. Damit sind die Anforderung des § 9, Abs, 1, lit. d) der Promotionsordnung an einem Promotionsstudium gleichwertige Leistungen erfüllt.
Proof has been accepted for at least 30 ECTS credits through four different qualification measures. The requirements according to section 9, subsection 1d of the Regulations and Procedures Governing the Doctoral Dissertation to Earn a Doctoral Degree have been met. 

	



	Datum / Date                                                                          Unterschrift Dekan / signature Dean
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